
CATALOGUE OF CLEARING SALE 
 

VERY UNIQUE SALE WHERE MOST ITEMS ARE LIKE BRAND NEW & STILL HAVE THEIR MANUALS! HORSE DRAWN 
WAGON, FIRE PUMP, COVERED TRAILER, LUCAS TRANSPORTABLE SAW MILL, SHED TOOLS AND SUNDRIES. 

 

SUNDAY 24 NOVEMBER 2019 10AM 
 

ESCOTT ROAD – 79 CROCODILE RESERVOIR RD, FRYERSTOWN 
 

WE WELCOME YOU HERE TODAY TO OUR CLEARING SALE AT FRYERSTOWN.  THE AUCTION WILL BE HELD IN 
ACCORDANCE WITH OUR CONDITIONS AS OUTLINED BELOW AND AS STATED BY THE AUCTIONEER. OUR TEAM 
IS HERE TO HELP YOU WITH ANY QUERIES.  

 

IMPORTANT NOTICE: 

• PAYMENT IS TO BE MADE ON DAY OF SALE BY CASH, EFT, CREDIT CARD (SOME FEES APPLY) OR 
ARRANGEMENTS MADE WITH AUCTIONEER. ALL ITEMS MUST BE PAID IN FULL WITH CLEARED FUND 
PRIOR TO LEAVING THE YARD – NO EXCEPTIONS. 

• ALL GOODS MUST BE TAKEN ON DAY OF SALE OR BY 12PM ON MONDAY 25TH NOV.           
NO EXCEPTIONS!! THERE IS NO SECURITY AT SITE AFTER TODAY 

• BUYERS MUST PROVIDE THEIR OWN LIFTING EQUIPMENT AND LABOUR FOR REMOVAL. 
• ITEMS ARE LEFT AT BUYERS RESPONSIBILITY IF NOT TAKEN ON DAY OF SALE. ONCE ITEMS ARE 

KNOCKED DOWN TO YOU THEY ARE YOUR RESPONSIBILITY.   
 

IT IS YOUR RESPONSIBILITY TO CHECK ALL ITEMS PRIOR TO PURCHASING. EVERY EFFORT IS MADE TO 

ENSURE ACCURATE DESCRIPTION OF GOODS ARE LISTED, IT IS THE BUYERS RESPONSIBILITY TO CHECK 

PRIOR TO PURCHASE -  NO RESPONSIBILITY WILL BE TAKEN FOR INACCURATE LISTING  

BY M. EVANS (M. E AUCTIONS) 
 

A 15% BUYERS PREMIUM APPLIES 
 TO THE KNOCK DOWN PRICE OF ALL PURCHASES 

 

 
CONDITIONS OF CLEARING SALE  
1. The highest bidder shall be the purchaser. Should any dispute arise between two or more bidders the lot in dispute shall be put up and 
resold or the auctioneer shall decide the buyer and his decision shall be final. The vendors reserve the right to make one or more bids either 
personally or through an agent as may be deemed necessary during the progress of the sale.  

2. The description of all goods sold shall be given as correctly as possible. Should any deficiency arise as to quality or quantity of goods sold 
we will not be responsible to deliver more than is in our possession, therefore purchasers are particularly asked to examine all goods before 
purchase.  

3. There will be a buyer’s premium as advertised. GST is included in the knock down price. 

4. Terms of the sale are Cash or eftpos and approved cheque, therefore you are to make sure you pay your account before 
collecting your goods. The Auctioneer reserves the right to ask for a 10% deposit on the fall of the hammer. ALL GOODS MUST 
BE REMOVED TODAY UNLESS PREVIOUS ARRANGEMENTS HAVE BEEN MADE WITH THE AUCTIONEER.  

5. Buyers are warned to inspect all lots before bidding. No warranty whatsoever is given with any lot and the Vendor and the Auctioneer shall 
not be responsible for incorrect description or for the correctness of any statement concerning any lot in any catalogue or otherwise, for any 
fault defect or damage to any lot. Each of the said lots will be taken with all faults if any and will be at the buyer’s responsibility on the fall of 
the hammer. The registration numbers listed in the catalogue are purely for identification purposes only and unless otherwise stated the 
plates will be removed.  

6. The Auctioneer will not hold himself responsible for any action that may arise in as much as he is acting solely as agent for the Vendor.  

7. Martin Evans has been retained by the Vendor as auctioneer for the purpose of selling the goods for the highest price. The terms of the 
engagement between Martin Evans & the Vendor do not extend to the provision of advice by Martin Evans to the Vendor in relation to the 
safety or otherwise of the sale areas.  

8. If any bidder fails to comply with any of the above conditions all moneys received in part payment shall be forfeited to the vendor 
and all lots uncleared maybe resold by public auction or private treaty and the deficiency if any on such resale together with all 
costs and charges shall be made good by the defaulting purchaser.  
 

IMPORTANT NOTICE  
‘The Occupational Health & Safety Act 2004’ and the Regulations made under that Act impose obligations in respect of safety for persons in 
a workplace concerning the design, manufacture and supply of plant for use in that workplace.  
It is the buyers or users responsibility to make sure that the plant and equipment to be sold today is brought up to standard necessary to 
comply with the Act and that it is safe and fit for use in a workplace.  
If it is the intention that the plant and equipment to be used in a workplace as defined by the Act, buyers are warned to conduct 
their own safety inspections of the plant and equipment hereby offered. Buyers are further warned that breaches of the Act and 
regulations carry very large penalties.  
 
 

AUCTIONEER:   MARTIN EVANS  0418 509 134 
AUCTION & CLEARING SALE SPECIALISTS 

www.martinevansauctions.com 

http://www.martinevansauctions.com/


 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

UPCOMING SALES – Visit our Website for More Information & Photos... 
 

 
 

 
 

SATURDAY 30TH NOVEMBER – TANTARABOO 
 PROPERTY SOLD. FARM CLEARING SALE. FRONT END LOADER TRACTOR, FORD TRACTOR, LOTS OF IMPLEMENTS, 

SHED TOOLS, HOUSEHOLD AND MUCH MORE! 

 
 

SUNDAY 8TH DECEMBER – THOMASTOWN 
MASSIVE MULTI VENDOR AUCTION. THERE WILL BE SOMETHING FOR EVERYBODY! A MUST BEFORE CHRISTMAS. 

MORE DETAILS & PICTURES COMING!! 
 
 

2020 
 
 
 

SATURDAY 25TH JANUARY – PYRAMID HILL 
 MASSIVE WORKSHOP CLEANOUT OF BUSINESS WHO FIXED SMALL ENGINES, MOWERS, WHIPPER SNIPPERS AND 

GENERAL MECHANICAL.   TOOLS, PARTS & LOTS OF DONOR PARTS! 
 

 

IMPORTANT NOTICE:  
PLEASE READ BEFORE PURCHASING GOODS 

 

• A 15% Buyers Premium is added to the knock down price of all items. 
 

• Once items have been knocked down to you they are YOUR 
responsibility.  

 

• All purchases MUST BE PAID in full or with cleared funds on day of 
Sale. NO EXCEPTIONS WILL BE MADE. 

 

• We suggest that you take all goods today. Everything MUST BE 
REMOVED TODAY. or as per instructions on front cover of catalogue. 
There will be no security at this property after 5.00pm today – if you 
leave items and arrange collection, they will be left at your own risk and 
responsibility.  

 

Keep updated with all our forthcoming auctions by visiting... 

www.martinevansauctions.com 

http://www.martinevansauctions.com/


  M.E AUCTIONS                                                                           Phone    0418 509 134 

                                            www.martinevansauctions.com            
   PO BOX 1280 
   KYNETON VIC 3444 
  

                 Catalogue                         
.                                    
 

 

Clearing Sale  
 

   Sunday 24 November 2019               Starting at:     10.00 AM 
 

To be held at:   ESCOTT RD – OFF 79 CROCODILE RESERVOIR RD, FRYERSTOWN 
 

Follow Signs on Day of Sale 
 

Inspection:  From 8.30am 
 

Terms:  Cash, EFTPOS and Credit Cards 

                                                                                 Page 1 of 4 

 

 Lot        Lot 
 

 

 SHED 1 
 

1 10L JERRY CAN, DRAWER OF STIHL SUNDRY AND 

SAFETY GEAR 

2 4 DRAWER FILING CABINET X 4  PER EACH / 

OPTION 

3 BROWN STEEL SHELF 

4 COIL OF GOOD QUALITY ROPE 

5 PAIR OF TIMBER GATES  PER EACH TAKE BOTH 

6 QTY OF ROPE 

7 BRAND NEW COIL OF QUALITY ROPE 

8 QTY OF BROOMS, BAGS AND SHOVELS 

9 LARGE STEEL TIMBER RACK 

10 QTY OF SUNDRY TIMBER IN 'A' LOTS 

11 PAIR OF PICKET GATES PER EACH TAKE BOTH 

12 SMALL PART OF SPEAR PANEL FENCE 

13 ENGINE CRANE. LIKE NEW. WITH PAPERWORK 

14 2 X CHAIRS AND A STOOL 

15 BOX OF ASSORT SECURITY LIGHTS ETC 

16 BLUE HAND TROLLEY 

17 BLUE KELSO WHEELBARROW 

18 ROLL OF ROPE 

19 TIMBER PRESS 

SOME 'A' LOTS MAYBE ADDED IN THIS SHED 

 

 SHED 2 

20 STEEL AND TIMBER RACK 

21 QTY OF PLASTIC AND STEEL PIPE 

22 PART PERFORATED SHEET OF STEEL, SIZULATION 

AND CARPET 

23 2 X TIMBER BOOKCASE SHELVES 

24 QTY OF PLYS AND TIMBER SHEET 

25 STEEL BENCH 

SHED 3 
 

26 QTY OF BROOMS, RAKE AND HOE 

27 QTY OF TIMBER AND OTHER SIGNS 

28 2 X TIMBER CHAIRS 

29 QTY OF CEMENT AND OTHER PRODUCTS AS A 

LOT 

30 PLASTIC TOOLBOX 

31 TROLLEY TRUCK 

32 SET OF ALUM RAMPS 

33 QTY OF WIRE, ALUM WINDOW AND PLASTIC TUBE 

34 QTY OF RACKING, LIGHTS, FIRE EXTINGUISHER, 

GLASS AND PICKETS 

35 ST JOHNS AMBULANCE AUSTRALIA FIRST AID BOX 

36 HOSE, REEL AND WALL ATTACHMENT 

37 2 X TORCHES, TOMAHAWK AND TERMITE SPRAY 

AS A LOT 

38 DISPLAY FLAGS 

39 BOX OF HENSELITE INDOOR BOWLS SET 

40 TRIVIAL PURSUIT (CLASSIC EDITION), 

SQUATTERS, CHECKERS, THE CHESSMAN  AS A 

LOT 

41 STEEL RACK 

42 HONDA GX160 FIRE FIGHTING PUMP. LIKE NEW.  

43 TIMBER SHELF 

44 5 DRAWER TIMBER CHEST 

45 MODEL AIRCRAFT - SOPWITH CAMEL. NEW IN 

BOX WITH BOOKLETS ETC.  

46 SALIDA HOLLOW CHISEL MORTISER. WITH STAND 

AND CUTTING DISC.  AGAIN LIKE NEW WITH 

MANUALS AND INSTRUCTIONS. 

47 BIFOLD LOUVRE DOORS 

48 QTY OF EARLY BRACKETS 

http://www.martinevansauctions.com/


 Lot        Lot 
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49 1920'S LARGE DEPRESS BEAM HEADLIGHT 

CHROME INCASED 

50 ALLOY INGOT ROCKER COVER 

51 QTY OF PULLEYS 

52 QTY OF BRACKETS 

53 STEEL BENCH AND VICE 

54 THE PEERLESS DOMESTIC BOILER AND FLUE 

55 COPPER PLATE AND COPPER TUBE 

56 8 X PIETRO COSTANINI MADE IN ITALY - 

BLONDEWOOD ASH & LEATHER SEATED QUALITY 

DINING CHAIRS PER EACH TAKE THE LOT 

57 OUTDOOR SETTING WITH 4 X CHAIRS 

58 3 X STEEL CHAIRS  PER EACH TAKE THE LOT 

59 QTY OF ASSORT PAINT 

60 BOX OF FELT HATS 

61 BOX OF ASSORT NEW SHOES WITH A PICK 

62 BOX OF ASSORT NEW SHOES WITH A PICK 

63 BOX OF FUR CUSHIONS AND OTHER SUNDRIES 

64 BOX OF BAGS ETC 
 

 SHED 4 

65 TROLLEY TRUCK 

66 2 X HAY KNIVES 

67 2 X BROOMS, SHOVEL AND 3 X HICKORY 

HANDLES 

68 2 X LEVELS AND TOMAHAWK AND HICKORY 

HANDLE 

69 HAIER MODEL XPB60-287S WASHING MACHINE 

WITH MANUAL 

70 FUEL TANK 

71 GEN-X DESK FROSTED GLASS PANEL CABINET 

WITH BLACK SHELVES. INSTRUCTIONS IN BOX.  

72 PAIR OF ROLLER BLADES 

73 QTY OF ASSORT HIGH HEEL SHOES 

74 2 X SIGNS 

75 GORILLA PLATFORM ALUM STAND 

76 2 X PITCH FORKS AND MATIC 

77 CYCLONE AXE 

78 WOOD SPLITTER 

79 GARDENERS AXE 

80 REEL OF FLAT HOSE 

81 HONDA FIRE FIGHTER WITH MANUALS 

82 DETROIT SANDER POLISHER. NEW IN BOX.  

83 HT22/24 HEDGE TRIMMER. WITH BOOK & 

MANUAL 

 

84 PANASONIC TELEPHONE MOBILE SET 

85 EARLY BRASS TAP PUMP AND HAND WIND WORM 

DRIVE DRILL 

86 COMPLETE SHELF LOT OF BOOKS WITH A PICK 

87 SHELF OF ASSORT LUBRICANTS AS A LOT 

88 SHELF OF ASSORT BOOKS WITH A PICK 

89 TIMBER SHELF 

90 HONDA LAWN MOWER WITH MANUAL AND 

SERVICE RECORD BOOK 

91 GARDENING TOOLS AND PART WIRE AND ROLL 

OF CARPET 

92 2 X PART ROLLS OF SPARROW WIRE 

93 QTY OF SHELVING 

94 SET OF HENRY LUCAS GOLF CLUBS AND BAG 

95 SET OF HENRY LUCAS GOLF CLUBS AND BAG ON 

GROUND ZERO BUGGY 

96 MOP BUCKET, MOP WITH LARGE EXTENDER ALUM 

HANDLE 

97 QTY OF POISON SPRAYERS 

98 HAMMOCK X 3  PER EACH / OPTION 

99 SMALL FOLDABLE CANOPY 

100 VERY DECORATIVE AND QUALITY LIGHT SADE 

101 PAIR OF BLUE ADJUSTABLE CAR STANDS 

102 RYOBI EBG3720 BENCH GRINDER. LIKE NEW. 

WITH OWNERS MANUAL. 

103 SMALL COBRA HYDRAULIC JACK 

104 SMALL RECORD VICE 

105 S/STEEL BEEM TEA SET 

106 3 X SMALL JERRY CANS AS A LOT 

107 4 X 20L JERRY CANS AS A LOT 

108 RED PAIR OF CAR STANDS 

109 BLUE PAIR OF CAR STANDS 

110 QTY OF VACOLA JARS WITH LIDS AND PUMP 

111 CROQUET SET. NEW IN BAG.  

112 BLACK TOOLBOX AND TOOLS 

113 PAIR OF VICTORIAN SPOUTING RAIN HEADS 

114 KINCROME HIGH LIFT JACK WITH MANUAL 

115 BOX WITH MEASURING TAPE, SAND PAPER BELT 

WIRE AND ROLL OF HOSE 

116 OXY ACETYLENE BIG WELD WELDING SET 

117 JAQUES CROQUET LONDON BOXED SET. WITH 

ORIGINAL MANUALS ETC 

118 WHEELBARROW 

119 STEEL RACK 

120 RYOBI BATTERY DRILL WITH OWNERS MANUAL 



 Lot        Lot 
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121 BOSCH PBS 7 AE BELT SANDER 

122 SEARS SOCKET SET 

123 MAKITA DRILL 

124 MAKITA ELEC SAW AND SPARE SAW BLADE 

125 18" CRESCENT SHIFTER 

126 18" HEAVY DUTY STILSONS 

127 WOOD SPLITTER 

128 2 X PAIR OF BOLT CUTTERS 

129 MEADE SCOPE 

130 MAKITA ELEC PLANE 

131 ALUM LADDER 

132 PAIR OF STEEL PAINTERS LADDERS 

133 QTY OF FLOATING FLOOR - OAK. 1.8SQM PER 

BOX  X  5 BOXES PER BOX TAKE THE LOT 

134 WOLSELEY CAR CLUB BADGE 

135 JAGUAR EMBLEM 

136 IN FIDE SCIENTIAM BADGE 

137 RAC AND STF BADGE 

138 6 X WOODEN BOX PULLEYS  PER EACH TAKE THE 

LOT 

139 2 X WOODEN SNATCH BLOCKS PER EACH TAKE 

BOTH 

140 2 X WOODEN SNATCH BLOCKS PER EACH TAKE 

BOTH 

141 2 X BRASS KEYS 

142 FIJI MOTOR CAR EMBLEM 

143 SPQR AUTOMOBILE CLUB ROMA ENAMEL BADGE 

144 JAGUAR BONNET EMBLEM 

145 WIMMERA HISTORICAL VEHICLE CAR SOCIETY 

EMBLEM 

146 BRASS BIRD EMBLEM 

147 THE CAPE JAGUAR DRIVERS CLUB EMBLEM 

148 NRMA REGISTERED  NO. 17914 ENAMEL AND 

BRASS EMBLEM 

149 OAMTC EMBLEM 

150 JAGUAR 50 YEARS XK 1948-1998 'A TASTE OF 

ENGLAND TOUR' EMBLEM 

151 ROLLS ROYCE AND AA BADGE ON BRACKET 

152 TCS WITH A SWISS FLAG  EMBLEM 

153 ROYAL AUTOMOBILE CLUB ASSOCIATION 1269 

TROPHY EMBLEM 

154 ROYAL AUTOMOBILE CLUB ASSOCIATION 29699 

TROPHY EMBLEM 

155 THE FINNISH AUTOMOBILE CLUB EMBLEM WITH 

ENAMEL CENTRE WITH LETTERS AK 

156 NARACOORTE VEHICLE SECTION - S.E. 

HISTORICAL AND RESTORATION SOCIETY 

ENAMEL CAR EMBLEM 

157 MILANO CLUB AUTOMOBILE EMBLEM 

158 STEEL BENCH 

159 SUZUKI 2HP OUTBOARD ENGINE. NEW NEAR. 

WITH MANUALS 

160 HONDA POWERED PUMP 

161 WOOD SPLITTER 

162 FISKARS WOOD SPLITTER 

163 QTY OF BAMBOO STAKES 

164 LIMB LOPPER 

165 SCYTHE AND SPADE 

166 THIS PROPERTY IS WATER BY DAM AND BORES 

SIGN 

167 INDUSTRIAL WORKSHOP FAN 

168 GARDEN ROLLER 

169 STIHL FS85 LINE TRIMMER. LIKE NEW.  

170 TROLLEY JACK WITH OWNERS MANUAL 

171 LONG LEAD  

172 BENTLEY CLUB CHAIRS X 2  

173 40CM PEDESTAL FAN 

174 KARCHER T300+ CLEANER AND MANUAL 

175 PAIR OF JACK STANDS 

176 2 X TROLLEYS AS A LOT 

177 TILLEY LAMP 

178 GLOBE, COLLECTABLE FIGURINES, DVD BOXED 

SET, DR WHO BOXED SET 

179 CHESS TRAVEL GAME SET AND GOLD KITTY 

180 STAR TREK DOCTOR SPOCK MODEL. STILL ON 

CONTAINER. COLLECTABLE 

181 R2D2 MODEL. COLLECTABLE 

182 JIGSAW 

183 PAIR OF AXLE STANDS 

184 PAIR OF AXLE STANDS 

185 LARGE PENTRIDGE GATE BOLTS 

186 LARGE PENTRIDGE GATE BOLTS 

187 DOOR BOLT 

188 STEEL SHELF UNIT X 2  PER EACH TAKE BOTH 

189 QTY OF GAL BUCKETS, GOLD MINING PAN AND 

BLUE HATS 

190 QTY OF PIANO SCONCES 

191 GAS BURNER 

192 JAFFLE IRON, TOASTER PLATE AND CAST IRON 

POTS AS A LOT 



 Lot        Lot 
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193 KIRJUS OF SWEDEN DOUBLE ENDED GRINDER 

194 2 X ROLLS OF BLACK HOSE AS A LOT 

195 CRATE OF DRAW STRING BAGS 

196 PALLET TRUCK 

197 BBQ 

198 GAS RING 

199 QTY OF CHAIN 

200 PATIO MASTER BBQ 

201 HUSQVARNA CHAINSAW. IN BOX. LIKE NEW.  

202 MODEL: DYNAM - HIGH QUALITY TIGER MOTH 

REMOTE CONTROL MODEL. DY 8959 - HAWKER 

TEMPEST. WINGSPAN 1270MM LENGTH 1050MM. 

203 DOUBLE BOWL PINE WASH STAND 

204 QTY OF HIGH HEELS AND OTHER ASSORT SHOES 

205 3 STEP LADDER 

206 RED 3 DRAWER FILING CABINET 

207 CARBA-TEC TIMBER MACHINE 

208 AVON INFLATABLE DINGHY WITH MOST GEAR. AS 

NEW.  

209 OUTSIDE UMBRELLA 

210 OVERHEAD GANTRY AND ANCHOR SADDLE 

TROLLEY 

211 3 STEP LADDER 

212 ALUM LADDER 

213 BLUE TROLLEY TRUCK 

214 MOBILE STEEL TUBE CONSTRUCTION RACK 

215 OVERHEAD FUEL TANK AND HOSE 

216 PRO SERIES 960 AG LOAN RATE ALUM SAFETY 

LADDER 

217 2 WHEELED HORSE JINKER (EX LAMBRUK 

MANSION) FULL RESTORED. PAINTWORK AND 

LEATHER IN LIKE NEW ORIGINAL CONDITION. 

ALWAYS BEEN SHEDDED.  

218 COLLECTABLE STEEL FINGER MOWER AND OTHER 

STEEL IMPLEMENT. SUIT GARDEN ART.  
 

 OPEN SHED 5 

219 6 X 4 TRAILER WITH CHECKERPLATE FLOOR. 

GOOD STURDY TIPPING TRAILER 

220 EX-CFA FIRE FIGHTING TANK AND HONDA FIRE 

FIGHTER PUMP ON TRAILER AND HOSES. NO REG.  

221 LUCAS TRANSPORTABLE SAWMILL. LUCAS MODEL 

M830. 30 HP  8 1/2" CUT PORTABLE SAWMILL. 

WITH SLABBING ATTACHMENT AND PLANER KIT. 

IT WAS SUPPLIED 7/7/2008. ONLY DONE 51.4 

HOURS AND HAS ALL ATTACHMENTS AND COST 

IN EXCESS OF $25K. IT IS POWERED BY KOHLER 

CH750S PETROL ENGINE WITH ELECTRIC START. 

THE ENGINE HAS A MANUFACTURE DATE OF 

19/3/2008. THE MILL COMES WITH THREE 

BLADES IN EXCELLENT CONDITION, A 

SHARPENING KIT AND ALL ORIGINAL MANUALS 

FOR MILL AND ENGINE. IT HAS ONLY 

INTERMITTENT USE - GUESS IS LESS THAN 100 

HOURS. ALL THE COMPONENTS ARE STILL THERE 

EXCEPT THE SPARE GAS STRUT. THEY HAVE NOT 

USED THE MILL FOR 3 YEARS BUT IT WAS 

WORKING PERFECTLY WHEN LAST USED AND HAS 

ALWAYS BEEN STORED IN A DRY SHED.  

222 TANDEM TRAILER WITH BOLT ON / BOLT OFF 

BOX. REG NO. N28 954. CURRENTLY 

REGISTERED. PAPERWORK TO BE COMPLETED IN 

OFFICE.   NOTE: WAS USED TO TRANSPORT THE 

SAWMILL WITH RAILS PLACED ALONG 

MUDGUARDS.  

 


